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VERBALE DELLA RIUNIONE 
DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  

16 GENNAIO 2023 

* * * * 
 

In data 10 Gennaio 2023 si è tenuto il Consiglio Direttivo dell’A.S.D. Vittoria Junior 2012 Polisportiva presso il salone 
dell’oratorio S.S. Silvestro e Martino, con inizio alle ore 20.30, per discutere e deliberare sul seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1 – Comunicazioni del Presidente; deliberazioni inerenti e conseguenti 
2 – Ruoli e responsabilità all’interno del nuovo Consiglio Direttivo: deliberazioni inerenti e conseguenti 
3 – Prossimo biennio del Consiglio Direttivo: obiettivi, priorità e prossimi passi; deliberazioni inerenti e conseguenti.  
4 – Aggiornamento situazione economica dell’associazione: 
5 – Attività sportive invernali e primaverili 2022/23: aggiornamento e deliberazioni inerenti 
6 – Situazione iscrizioni e tesseramenti; deliberazioni inerenti e conseguenti.  
7 – Corsi di formazione: aggiornamento, deliberazioni inerenti e conseguenti 
8 – Progetto CSI per il mondo: evoluzione 2022/23: deliberazioni inerenti e conseguenti 
9 – Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i Signori: 
- Marco Vichi; 

- Dario Biscàro; 
- Pier Carlo Paganini; 
- Franco Castiglioni 
- Raffaele Paletti 
- Marco Campiglio; 
- Massimo Mussida; 

 
Invitato alla riunione in qualità di consulente ecclesiastico, ai sensi dell’art. 22 dello Statuto, don Massimiliano Terraneo 
risulta anch’esso assente giustificato. 

 
Assume la Presidenza dell’odierna riunione, il Presidente Marco Vichi. 

 
Viene chiamato a svolgere le funzioni di segretario Dario Biscàro, che accetta. 

 
Il Presidente della riunione in primo luogo constata e fa constatare la validità della stessa. 

 
La medesima è stata convocata a mezzo messaggio di posta elettronica, inviato ai sensi dello Statuto; è inoltre presente 
la maggioranza dei Consiglieri in carica. 

 
Definito quanto sopra, con il consenso unanime dei presenti, si apre con la trattazione del primo punto all’ordine del  
Giorno del Consiglio Direttivo, ovvero “Comunicazioni del Presidente” e prende la parola il Presidente Marco Vichi che 
relaziona I membri del Consiglio presenti in merito. 

 

Il Presidente Marco Vichi condivide con i consiglieri la situazione attuale dell’associazione e la propria opinione in merito 
a quanto fatto nei mesi precedenti. La serata “etnica” dedicata alla raccolta fondi per lo Zambia è stata decisamente un 
successo con una grande partecipazione di genitori e ragazzi e la raccolta di oltre 2.000 € (duemila) da destinare a Don 
Arthur per l’acquisto di materiale sportivo per i ragazzi e le ragazze di Lusaka. 
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Il segnale arrivato da questo momento di Comunità è importante e da valorizzare. 

Ne prendono atto tutti i membri del Consiglio Direttivo con piacere. 

Il progetto VJ for Zambia proseguirà nei mesi prossimi e sarà rendicontato e condiviso con gli associati e il Direttivo con 
la massima trasparenza. 

Il Presidente cede la parola poi a Dario Biscàro che comunica l'invio della documentazione completa al Comune di 
Milano in riferimento al Bando emanato con scadenza 15.01.23. 

I documenti realizzati con il supporto di Marco Vichi sono stati inviati con l’obiettivo di raccogliere fondi ulteriori alla 
crescita dell’associazione, sempre più grande e sempre più onerosa. 
Infine il Presidente, invitando tutto il Direttivo a partecipare all’assemblea dei dirigenti-allenatori, condivide le riunioni 
in programma nei prossimi mesi per segnalare come – davanti a noi – ci aspetta un periodo ricco di attività. 
Il Presidente conclude poi il suo discorso parlando della manutenzione del campo dell’oratorio (e dell’intero oratorio 
stesso) ribadendo la necessità di dare seguito a queste attivitò. 

 
Chiuso il punto 1 all’ordine del giorno, si passa al punto 2 all’ordine del Giorno, ovvero “Ruoli e responsabilità 
all’interno del nuovo Consiglio Direttivo: deliberazioni inerenti e conseguenti”. 
Si ribadisce come sia importante che ognuno – in base alle competenze e agli impegni – sia importante avere ruoli ben 
definiti all’interno del Consiglio direttivo. 
Nella fattispecie la formazione – il cui incaricato è Marco Campiglio – e la manutenzione – il cui incaricato è Massimo 
Mussida. 
Non si vedono al momento problematiche nella figura di Direttore Sportivo, Tesoriere, Presidente e relazioni con il CSI. 
E’ altresì importante dar vita a una figura di relazioni con la Parrocchia. 
Se ne riparlerà nei futuri Consiglio Direttivo. 
Si ribadiscono i risultati dello scrutinio di dicembre'22, ovvero: 
– Vichi Marco (voti 30) 
– Castiglioni Franco (voti 29) 
– Paganini Pier (voti 26) 
– Campiglio Marco (voti 26) 
– Biscàro Dario (voti 22) 
– Paletti Raffaele (voti 20) 
– Mussida Massimo (voti 15) 
E i ruoli ufficiali determinati: 
- Presidente: Marco Vichi 
- Vice-presidente: Marco Campiglio 
- Tesoriere: Dario Biscàro 
- Direttore Sportivo; Piercarlo Paganini 
. 
Si passa poi al punto 3 all’ordine del giorno: “Prossimo biennio del Consiglio Direttivo: obiettivi, priorità e prossimi passi” 
e apre le discussioni il Presidente per ribadire come – questo prossimo biennio – sarà importanti per il Vittoria Junior. 
Gli obiettivi primari per questo direttivo saranno: 
- Crescita del progetto mantenendo le basi oratoriali e non sportive 
- Progetti di volontariato sociale 
- Ritorno delle nostre squadre ad allenarsi in oratorio 
- Maggior partecipazione di atleti/allenatori e dirigenti alle attività dell’associazione 
- Crescita del movimento femminile sportivo con nuove squadre. 
Il Consiglio Direttivo approva le priorità condivise impegnandosi al raggiungimento dei traguardi. 
 

Punto 4 all’ordine del giorno è la “Aggiornamento situazione economica dell’associazione” e prende la parola il Tesoriere 
Dario Biscàro. Nulla di nuovo da aggiungere, se non una situazione tranquilla per il VJ, anche se sono da monitorare le 
spese relative a materiale e affitto del campo di gioco in via del turchino. 
La crescita di squadre ogni anno impone maggior controllo e maggior attenzione da parte di tutto il direttivo. 
 

Chiuso il punto 4 all’ordine del giorno, viene aperto il successivo punto 5 “Attività sportive invernali e primaverili 
2022/23” e prende nuovamente la parola il presidente Marco Vichi confermando che anche nel prossimo semestre 
gennaio-giugno 2023 ci sarà la partecipazione delle squadre ai tornei CSI primaverili (con obbligo di partecipazione alla 
Coppa Plus per le prime qualificate), al Torneo di Riccione per le categorie in linea con l’età e ai vari tornei a cui le 
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squadre saranno invitate. 

Non vi sono – al momento – particolari criticità in merito. 
 

Altro punto da trattare e all’ordine del giorno è il punto 6 “Situazioni iscrizione tesserati: deliberazioni inerenti e 
conseguenti”. Il Direttivo si sofferma sui nuovi tesserati – come ad ogni Consiglio Direttivo - che vengono approvati dal 
Consiglio Direttivo con attenzione particolare alle squadre in età più critica. 
Come sempre, l’elenco dei nuovi tesserati verbalizzato – a voce – dal Presidente e con il rimando – per privacy – alla 
compilazione/aggiornamento del libro soci. 

 
Si passa poi all’apertura del punto 7 all’ordine del giorno: “Corsi di formazione” e prende la parola il Presidente Marco 
Vichi insieme a Marco Campiglio. Entrambi ribadiscono il focus sui corsi di formazione che dovranno essere svolti da chi 
in scadenza nel 2023. 
Marco Campiglio condividerà i corsi ai tesserati periodicamente in modo che possano aderire per non veder perdere il 
proprio patentino. 
A questo si aggiunge l’invito che verrà esteso a 5 allenatori del VJ a partecipare nel mese di giugno’23 allo stage di 3 
giorni a Boario Terme per l’ottenimento del patentino di secondo livello di allenatori. 
Le persone selezionate sono: 
- Cesare Marangi 
- Alessandro Loiacono De Carlo 
- Samuele Staderoli 
- Veronica Rocchinotti 
- Giulia Castiglioni 
 
Viene successivamente trattato il punto 8 “Progetto CSI per il mondo” e prende la parola Marco Vichi. 
Si condivide quanto fatto nel 2022 e quanto previsto per il 2023, incluso il viaggio di agosto a Lusaka per delineare 
aspetti futuri della collaborazione VJ - ZAMBIA. 
Risultati e progetti condivisi sono stati approvati dal Consiglio Direttivo. 

 
Si passa poi all’ultimo punto, il punto 9 all’ordine del giorno, ovvero “Varie ed eventuali” per parlare 
principalmente di necessità immediate (palloni, materiale, arbitri e pulizia spogliatoi) e della programmazione di 
attività per il prossimo futuro. 
 
Dopo di che, nessuno avendo chiesto la parola e null’altro essendovi da deliberare, il Presidente scioglie la riunione alle 
ore 23.00 

 
Dal chè il presente verbale. Letto, confermato e approvato. 

 

 
Milano, 16 Gennaio 2023 

 

 
Il Segretario Il Presidente 

  

Dario Biscàro Marco Vichi 

 


